



## Corrigendum

## Corrigendum to “Distributions of 5- and 6-methyl branched glycerol dialkyl glycerol tetraethers (brGDGTs) in East African lake sediment: Effects of temperature, pH, and new lacustrine paleotemperature calibrations” [Org. Geochem. 117 (2018) 56–69]



James M. Russell <sup>a,\*</sup>, Ellen C. Hopmans <sup>b</sup>, Shannon E. Loomis <sup>a,c</sup>, Jie Liang <sup>a</sup>, Jaap S. Sinninghe Damsté <sup>b,d,\*</sup>

<sup>a</sup> Brown University, Department of Earth, Environmental, and Planetary Sciences, 324 Brook St., Box 1846, Providence, RI 02912, USA

<sup>b</sup> NIOZ Royal Netherlands Institute for Sea Research, Department of Marine Microbiology and Biogeochemistry, and Utrecht University, PO Box 59, 1790 AB Den Burg, Texel, Netherlands

<sup>c</sup> University of Texas at Austin, Jackson School of Geosciences, 1 University Station, Stop C1160, Austin, TX 78712, USA

<sup>d</sup> University of Utrecht, Faculty of Geosciences, P.O. Box 80.021, 3508 TA Utrecht, Netherlands

The authors regret that in this paper there were three mistakes in formulae in the statistical methods section. The authors would like to apologize for any inconvenience caused.

Eq. (1) should read:

$$MBT' = (Ia + Ib + Ic) / (Ia + Ib + Ic + IIa + IIa' + IIb + IIb' + IIc + IIc' + IIIa + IIIa') \quad (1)$$

Eq. (2) should read:

$$MBT'_{5ME} = (Ia + Ib + Ic) / (Ia + Ib + Ic + IIa + IIb + IIc + IIIa) \quad (2)$$

Eq. (3) should read:

$$CBT' = -\log(Ic + IIa' + IIb' + IIc' + IIIa' + IIIb' + IIIc') / (Ia + IIa + IIIa) \quad (3)$$

DOI of original article: <https://doi.org/10.1016/j.orggeochem.2017.12.003>

\* Corresponding authors at: Brown University, Department of Earth, Environmental, and Planetary Sciences, 324 Brook St., BOX 1846, Providence, RI 02912, USA.

E-mail addresses: [James\\_Russell@Brown.edu](mailto:James_Russell@Brown.edu) (J.M. Russell), [Jaap.Damste@nioz.nl](mailto:Jaap.Damste@nioz.nl) (J.S. Sinninghe Damsté).